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) ПЕРЕДПЛАТА
> на „Буковину44 виноежть :
> на цілий рік 10 зр. — кр. 

яа чверть р"ку 2 „ 50 „
' УІВЯЧИО ... 1 , — п

для заграниц! 20 рублів або 
40 франків.

< чнвла по 6 кр. /
і в ©.ері га.<т .1. Горовіца в 
; Чеунівцаз, ул. головна ч. 17.

ВИХОДИТЬ: 

щодня кромі неділь і рув- 
КИХ СЬВЯТ '

) Редакция і Адмінїстрация 
„Буковини44 находить «яв ( 
Чернівцях (ул. Петровіча / 

\ ч. 2), куда вої доіиси адре- 
\ сувати належить. — Бюро 

редакциї створене щодня 
і від 8. рано до 8. вечерел »

—-Jg

Вістник законів державних.

Редакцию вістпика законів держав
них, котра ще від 50-их років завсїгди 
находила ся в руках людий пенаших, 
обняв тепер др. Александер Богдан Ку- 
лачковский, чоловік знании яко щирий 
народовець. О заміщене cero становища 
народовцем стирали ся між иныним ще 
в 80-их роках окремі денутациї рускі, 
що їздили до Відня, таку вагу клали на 
добру редакцию сего зістника для Ру
синів.

І не диво: бо сей „Вѣстникъ" оув 
також одним забором для москвофіль- 
ских тенденций через те, що язиковою 
мертвеччиною несло від него здалека. 
Стара кирилиця, правопись Бог-знає яка. 
мова видумана, ненародна, штучно злі
плена з ріжних елементів відбирала 
„Вѣстникови* всяке значінв. А проте в 
свій час, оборонюючи свої стремлїня, мо
сквофіли покликували ся на редакцию 
„Вѣстника*, як на чинник міродатний в 
справах мови і правописи. „Вѣстникъ 
державних законів уживає також мови 
і правописи як ми — казали колись мо
сквофіли. А тепер уже не будутъ могли 
до своїх махіпаций покликувати ся на 
Вістник державних законів, котрий прий
ме Форму таку, яка ему належить ся.

АКАДЕМИЧНА ГРОМАДА.

Дня 26-го с. м. повстане у Львові нове 
рускс академичне товариство „Академична 
Громада*, в котрім зійдуть ся члени товариств: 
Академичне братство і Ватра, значить: ті два 
товариства перестануть істнувати, а з них пов
стане одно нове, котре буде мати що-наймен- 
че сто членів, отже як на студентске товари
ство буде й чисельно досить поважним. Факт 
сей ми витаємо дуже радо, яко обяв лученя 
наших сил а не роздроблювана, і бажаємо но
вому товариству як найкрасшого розвою.

В минувшині набули оба дотеперішні то
вариства рускі : Академичне Братство і Ватра 
немало досьвіду, а найбільше досьвіду навчила 
їх подія, котра їх розлучила була тому кілька 
літ. Не хочемо рушати мотивів сеї розлуки, іцо 
правда, зовсім не низьких, але опертих на над
мірнім, пристрастнім пильнованю малих відмін 
у своїх нересьвідченях; сконстатукмо лише те
пер, що між н а іл о ю рускою академичною 
молодїжию у Львові і деінде нема таких різ
ких відмінних пересьвідчень, щоби то пе- 
решкаджало спільному житю. А вишукувати 
малі ріжницї, роздувати їх до Форм страхопу
дів, робити з них casus helłi, н* тілько не го
дить ея з огляду на терпимість, але й з огля
ду на нашу ростич велику у громаді, яку оми
нати ми повинні поставитисобі за першу задачу.

Надія наша на молодїж не пуста: она-ж 
скорше чи півнїйпіе возьме все у свої руки.

Рускі’ видавництва урядові, друк- 
‘ сорти, Формулярі, листи, перекази і т. 
її. не могли доси обійти ся без похибок 
против рускої мови і правописи. А таки 
за таки*’ довгий час можна було відпо
відно до рускої граматики видумати чи 
приняти яку готову теі^іцольоґію для 

і тих всіх друк:в, в котрих і ?Дбси нахо
димо правдиві куріоза язикові, граматич-і 
ні. правописні і т. и. І взагалі на уря- 

I добі рускі другій звертало ся за .малу' 
І увагу, маловажило ся їх.

Н. нр. галицкий Вістник законів кра- 
євих перед кількома літами подавав не
вірні і неповні переклади устав ; всюди 
находили ся похибки, випуски, дивовиж
ні звороти. так що ніхто в потребі 

І не міг покликати ея на руский переклад 
і закон'в краевих. бо в тілі перекладі бра- 
! кувало нераз цілих речень оріґіпалу.

Все те доказувало, що як у Відни і 
гак і у Іьврві ур$»д звемалу увагу 
на свої рускі друки і тому будив лише 
жаль в Русинах. Колп-ж тепер видко, ! 
що правительство не думає надармо ви- 

I кидати гроші та ще й виставляти ея на 
|сьміх зачерез незнане рускої мови і еї! 
духа, а хоче, аби й ті урядові рускі і 
друки, — в тім випадку: віденьскі — 
виглядали „по людски**, то ми певні, що

і Але саме товариство академичне то ще зовсім 
не арена для всіх досьвідів, потрібних молодим 
людям па будуче жите. Чого може і повинна 
вимагати суспільність від руского студентского 
товариства ?

Відповідь на се питане, відповідь, хоть 
би побіжна, але основана на дотеперішній істо
рії! руских студентских товариств, могла би 

І також .означиш те становище, яке припадає 
рускому студ. товариству нині, серед тих об
ставин культурного розвою, серед яких Русини 
власне находять ся.

чо- 
тих

і )днак, чи покликані рускі студ. товари
ства віді равати вияначнїйшу ролю в житю на
роду . Чи-ж не означені їх діли, т. є. то, 
го від них вимагати можна, в статутах 
товариств ?

Одже тут звернемо увагу на то, що сту- 
езчденгскі товариства, се єдина з усіх Форм 
европейского академічного житя, котра в ці- 
лосі и увійшла в практику у Русинів. Иньших 
Форм академічного жити, унїверситета, акаде
мії’. Фахових висптих шкіл у Русинів нема. А 
таким чином студентекі, напів-наукові товари
ства виступають в перший ряд, а через те їх 
значінв мусить значно підоймати ся. Н е з м і с т 
ДІЯЛЬНОСТІ! зміняє ся, лишень інтенеив- 
н і с т ь у виконаню статутових приписів. 1 хоть 
спдентскі товариства наші не мали й не мо
гли ліати претенсий заступати бракуючі рускі 
наукові заклади, то все таки власне черев брак 
сих послідних студентекі кружки покликані бу
ли не ограничати ся ділєтантством. В них 

сї заходи правительства найдуть у всіх 
Русинів признане.

Найліпшим мірилом значіия рускої 
редакциї Вістника законів державних 
єсть скрегіт зубів наших Москалів, ко
трі вістку про іменоване д-ра А. Б. Ку- 
лачковского приняли злобними насьміш- 
ками з его особи. Нічого, нехай сьміють 
ся у своїй підлоті, але одну позицию о- 
ни таки знов стратили, а ми зискали. 
Вже через те, що у Вістнику державних 
законів найде місце для себе дійства 
україньско-руска мова, ми зискуемо. А 
по д-рі А. Б. Кулачковскім сподїваемо 
ся, що на своїм етановищи найде ся так, 
як годить ся доброму Русинови-народов- 
цеви.

Буковияьский краевая сойм.

ііа нітштнім яаеїданю буковипьекого еой- 
му (днй 24. с. м.) відчитано петициї, між ни
ми петициї о запомоги „Рускої Школи*, „На
родного Дому* і академичного маляря Нико
лая Івасюка, а відтак відчитано внесене рек
тора университетского Евсевія Ионовича в 
справі заснована медичного Факультету при 
черновецкім університе/гі. Красний маршалок 
Лулул відповів на інтеріїеляцию пос. К о ха
нове к ого мол. в справі катастру ґрунто
вого, що видїл краєвий тому н міг нічого зро- 

зчаста виринали меньше-більше систематичні 
стремлїня до с е р і о з н ої праці.

Такі стремлїня «трічаямо насамперед в 
колишнім львівскім Академичнім кружку (в 
70-тих роках), в котрім просовано видавати 
часописи нанів-наукову („Другьи). З шзнїшиих 
часів записуємо видавничу діяльність львів- 
ского Академичного Братства (в 80-тих роках) 
і першу пробу на‘тім поли черновецкого Со
юза. Отеє зразки видавничої діяльности руских 
студентских товариств, проби прилюдної нау
кової праці, котра хоть би й не дуже рясна, 
а може й недостаточна — але основана на 
серіозпім бажаню служити науці і літературі. 
Ся діяльність, однак, могла би була, бути ки- 
датнїйшою, бо любов до діла була. От примі
ром і так зв. бібліотека Онишкевича вийшла 
не коштом якої академії, але жертвами сту
дентів, і то навіть не т. зн. академиків, лишень 
— ґімназистів-бурсаків. І чи-ж можна було 
винити тих убогих молодців* за те, що їм на
решті не стало гроша на дальшу роботу ?

Уже еї Факти з видавничої діяльности 
сьвідчать про то, якими прекрасними наміра
ми руководила ся в недавнім часі руска моло
дїж, а взглядно рускі студентекі товариства. 
Коли-ж до cero додати наукові стремлїня в 
нутрі тих товариств, як праці над словарями 
(в 80-тих роках в Академичнім Братстві), від
мити особливо у Львівских Товариствах і в 
Віденьскій Січи критики і «таті і справоаданя 
про ріжні твори — тогдї можна буде «кяіяти, 
не побоюючи ся дуже великої пересади, що



бити в сій справі, бо не було до cero правної 
підстави, не було іменно ще державної устави, 
а комісия для розслїдженя катастру ґрунтово
го ще не уладилась; отже тут нема жад
ного занедбаня зі сторони виділу краевого, 
котрий все буде совістно сповняти свої задачі. 
По придїленю закінченя рахунків панщизняно- 
го фонду і краевого Фонду за 1894 р. Фінан
совій комісиї, а внесеня виділу краевого на си- 
стемизованє будівничого асистента при виділі 
краевім і зачислене дороги в ИосиФФальва до 
повітових доріг — адмінїстрацийній комісиї, 
мотивував иос. Оте Фанович свое внесене 
про реґуляцию платні краевих урядників. Мі- 
нїс ерство „сильної руки44 хоче тепер упра- 
вильнити платню державних урядників, котрі 
дїйстно жиють в нужді. А прецінь они все та
ки стоять, материяльно ліпше, ніж краєві уряд
ники. А ми ставляємо вимоги до краевих уряд
ників такі, як до державних, і що-до їх підго
товлена і що-до їх праці, отже треба їм дати 
жити. Треба ще й се зважити, що в Чернів
цях, де більшість краевих урядників мешкав, і 
мешканя дорогі і живність дорога. Вже з тої 
причини підвисшено 1894 р. тим урядникам 
платню о 20 процент, але треба би вже тепер 
подумати над тим, щоби тоті урядники дістали 
в той сам час, що державні урядники, свою 
висшу платню. У краевих урядників нема а- 
вансу і більших виглядів. І з становиска крас
ної господарки се внесене оправдане. Що ро
ку приходять ті урядники перед сойм о ріжні 
запомоги і ми їх давали і тепер то повинно у- 
стати. Внесене приділено адмінїстрацийній ко
місиї. — Дальше усасаднював пос. др. Воль- 
чиньский своє внесене в справі яаснованя 
волоских паралєльок при черновецкій висшій 
ґімназиї. Бесідник вказує на то. що волоска 
молодїж не знає при вступленю до ґімназиї 
•настітько нїмецкої мови, щоби могла побо
роти трудности нїмецкого викладу. Для Ру
мунів було би богато лекше , коли б за 
ведено волоску мову викладову, котра спо
ріднена прецінь з латиньскою. Ми не маємо 
видїлових шкіл, отже в богато анальФабетів, 
богато таких, що не мають трохи висшого 
образована. Що-ж знов до чисельности, то в 
самих Чернівцях є 8000 Румунів, в черновецкі.м 
повіті 20.000, в сторожинецкім 31.000, а в се- 
ретскім 15.000, разом около 75.000 Румунів. 
Учеників-Румунів припадало на всі три буко- 
виньскі ґімназиї в рр. 1885—1894 пересічно 
по ІіЗ, а еего року є в них разом 546 Руму
нів на 1987 учеників. Яко найліпший доказ 
потреби волоских паралєльок наводить бесід
ник, що з волоских паралєльок при ґімназиї в 
Сучаві видалено 13 учеників задля недостачі 
місця. Зрештою кошта заснована волоских на- 
ралєльок не будуть великі, бо через отворене 
яїмецко-рускої нившої ґімназиї в сім році змень- 

шить ся число учеників в старій висшій ґім
назиї, отже треба буде властиво лише гроші 
на професорів. Бесідник звертав ся до пооди
ноких соймових сторонництв з просьбою о під
держане его внесеня і каже до консервативної 
вірмено-польскої партиї, що піддержанєм до
кажуть голошену зичливість для волоского на
роду. до Русинів каже, що мають нагоду до
казати можливість згоди, а Нїмцїв-лїбералів 
просить не уважати се внесене ударом на їх 
і хак вже упривілїйоване становище. Зверта
ючи ся до правительства каже бесідник: пре
зидент міністрів заявив, що актуальні і оправ
дані бажаня оно засїгди буде сповняти. Волоо
кий нарід лише тоді буде підпирати правитель
ство, коли побачить, що правительство се дїй
стно зробить.

Краєвий президент ґр. 1 о ес заявив на 
се, що лише тому забирає слово, бо пос. др. 
Вольчиньский підніс виключене 13 учеників з 
сучавскої ґімназиї. Справа ся вже досить зна
на, але не знані навіть пос. д-рови Вольчинь- 
скому докладно причини. Донесено правитель
ству, що в сучавекій ґімназиї принимано уче
ників по упливі приписаного закону. Приблиз
ним розсліді виказало ся, що справді' прини
мано і то так в волоских паралвльках як та
кож в нїмецкій ґімназиї часом аж І о до 14 
днів поза приписаний термін, а надто відсту- 
плено від приписів що-до вимог при іспитах. 
Тому то, а не задля браку місця виключено 
з волоских паралєльок 13, а з нїмецкої ґімназиї 
7 учеників. Що більше, по кількох місяцях 
показала ся потреба виключити ще 20 учеників 
з обидвох частий ґімназиї задля браку відпо
відного підготовлена їх в науці. Тут отже го
ді покликувати ся на брак місця. Правитель
ство стоїть на тім сіановищу, що се питане 
треба осуджувати лише з Фактичної потреби і 
се стане ся. Внеекодавець жадає, щоби волоскі 
паралєльки були засновані ,.як найс гэрше44. Ко 
ли Русини дістали паралєльки аж по більше 
як 10-лїтних старанях (не 10, а 20-лїтних —

то годі жадати, щоби домаганв Румунів, 
котре ставлено вперве минувшого року, так 
скоро сповнило ся. Судячи безсторонно, дохо
дить ся до висновку, що се жадане в задалеко 
посунене. (Оплески.)

Відтак за комісию адмінїстрацийну здавав 
справу др. СтеФанов и ч про проект уст а- 
в и о н и щ е н ю перстенця в конюши
ні і всякого шкідливого б о д я ч а.

Уставу про нищене шкідливого бодяча і 
всякої хопти треба уважати лиш одним кіль
цем в ланцуху тих ріжних устав краевих, що 
мають на ціли піднести наше краев е рільниц
тво. Такі устави.мають для Буковинців велике 
значінє, бо наш край се край хліборобів, і єго 
діткнула тепер загальна криза хлїборобска ще 
більше ніж другі краї. Такі устави є і в инь- 

ших краях як в Чехах, в Країні, на Моравії, 
в Долішній Аветриї, в Стириї і т. д. В таких 
краях як Чехи і Долїшна Австрия, де хліборо
би самі сьвітлї письменні люди справляють 
свою землю так. як у нас і грядки мало хто 
справляв, не треба було устави про нищене 
всяких бодяків, бо самі ґазди нищили їх і там 
бодяків но полях не видати ; там отже видав 
сойм уставу лиш про нищене перстенця в ко
нюшині. Але вже Моравяни і Стирийцї потре
бували устави і про чищене всяких бодяків — 
людям треба що йно уставою сказати, що їм в 
хліборобстві шкідливе. А вже-ж пашим буко- 
виньским хліборобам не досить сказати, що се 
або то шкідливе в господарстві , ще треба і 
карами загрозити, аби послухали і ходили ко
ло свого поля так, як ся належить.

Значінв управи конюшини для хліборо
бів дуже велике, а особливо буковиньскі хлі
бороби повинні як найбільше сіяти конюшини; 
без конюшини не можна і думати, щоб піднес
лась у нас годівля худоби, котра одна тепер, 
коли не виплачує ся управа хліба, годна по
ставити наших хліборобів на ноги і виратува- 
ти їх від недолі. Конюшина также і в торгов- 
лї більше поплатна ніж иньше зерно. З коню
шини і зелена паша І сіно і насїнє. Аби-ж у- 
права конюшини на Буковині розширила ся і 
абільшила ся, треба конечно нищити завзятого 
єї ворога — перстенець, а до cero треба уста
ви. Тим більша потреба у нас такої устави, 
бо у нас тяжко дістати чистого насіня а кон
трольно! стациї ще нема, а як і буде, то лед- 
ви чи богато в наших хліборобів схоче удава
ти ся до такої стациї, аби ему розібрали єго 
насїні і сказали напевно, чи воно здале. Тим- 
часом перстенець нищить конюшину і люди 
не видять з конюшини того пожитку, який 
она давати повинна.

Перстенець буває дуже часто вже в на- 
сїню конюшини, часто также вже в землі, або 
в гною ; через те так дуже занечистили ся всі 
засіви конюшини, що конюшини без перстен
ця годі у нас подибати. А що люди самі без
порадні нічого не роблять, то треба такої у- 
стави. котра-би наказувала нищити персте
нець.

Таку уставу повитають певно всі дбалі 
хлібороби, бо вона годна буде їх устеречи від 
шкоди, яку тепер мусїли поносити, хотьби са
мі дбали добре про свою конюшину — як су
сіди не дбали, то і до них перстенець заніс 
ся, а на се не було доси ради — тепер буде 
устава. Алё уставу треба оуде также остро 
виконувати, устава на папері нічого не варта, 
як єї ніхто або мало хто буде виконувати. 
Найбільша відповідальність спадав на старши
ну громадску — вона буде му сіл а добре пиль
нувати, щоб в тої устави була користь.

Велику шкоду хліборобам роблять также

рускі етудентскі товариства були певного роду 
науковими закладами, академіями іп писе^ в 
котрих хоть слабо, несистематично і недоста
точно але все таки не без хісна виявляли ся 
зародки руских наукових стремлїнь.

Не без хісна! Бо з тих стремлїнь в 70-их 
і 80-их роках пішла опісля майже вся ниніш
ня руска духова праця; бо переважна біль
шість нинішних зрілих діячів рускої науки і 
їтератури научили ся працювати в тих сту- 

дентских напів-наукових кружках — бо, не 
вменшнаючи — значіня університетів, при ко
трих ті кружки і товариства істнували тай 
істнують, сказати треба, що для р у с к о і на
уки і літератури працювати, се було гаслом 
власне студентских кружків. 1 нехай би 
й ся праця мала лишень хвилеве значінє, од
нак ідея, любов до праці, набрана в студент- 
скім товаристві, найчастїйше о ставала ся ре
гулятором пізнїйшого житя — і от, ся одна 
безперечна заслуга заобезпечить, надїємо ся, 
нашим студентским товариствам добру згадку 
і на пізнїйше.

Після cero можна би навіть сказати, що 
рускі студ. товариства (особливо в прошлім 
десятилїтю) зробили навіть чи не більше над 
то, чого від студентів, а надто нині, вимага
ють. Нинїшний бо песимізм, котрий до всякої 
роботи вимагає декретів і патентів і скорше 
заперечить ніж признав, може не повірить в

серіозність тої наукової праці в студентских 
кружках. Буде отже не від річи указати на 
глубшу причину тої дїяльности, на ту живо
творну силу, котра одушевляла молодих тру- 
жеників недавно минувших років і помагала 
їм переводити добрі наміри. Тою силою було 
почуте важности сучасного становища руско- 
го народу. Як відомо, важні епохи в час ви
кликають виконавців свого духа. А Русини 
все ще переживають важну, инодї навіть трі- 
вожну добу культурного, і то головно літера
турного відродженя, і от, почуте cero стано
вища нашої літератури спонукало і ті студент- 
скі уми до праці. Почуте національности з 
властивими собі проявами благородних пори
вів, спонукувало гуртову працю в навів на
укових студентских товариствах. „Заткни ду
ховне оружіе за пояс* — лунало від уст до 
уст біблійне слово і тисячу разів доповнювало 
ся реченями з Шевченка, заповітами про чоло- 
віколюбство, про волю, діяльність і про любов 
до вітчини. І от, етудентскі товари тва стали 
ся огнищами любови до вітчини, до рідної 
землі ! Вона-ж зродила чувство національного । 
достоїньства, котре спонукало працю над най- 
важнїйшою Формою національности, працю 
над мовою і бї літературою.

Любов до рідної землі, до народу і ви
пливаюча з неї жива умова праця — се гасла 
дїяльности, яку, загалом взявши, виявляли ру-!

скі етудентскі товариства. Тепер, же черга за
питати би: Що-ж за нагороду дасть нарід 
своїм вірним студентским товариствам ? Як 
узнасть рідна земля, вітчина їх добрі стараня 
причинити ся до культурного поступу народу? 
---- Найбільшою нагородою для русного сту
дентства буде той час, коли нарід, вітчина, у- 
знаючи ееріозні стремлїня руского студентства 
і узнаючи его національні симпатиї, отворить 
справдешні рускі академії, висші наукові за
клади. Коли перша така урочиста хвиля на- 

, ступить — трудно сказати Руске студентство, 
і в своїх серіозних товариствах, буде й надалі 
і доказувати свою гідність таких закладів, свою 
! гідність в науковім і національнім змислї. 1 от, 
І тут-то має право руска суспільність вимагати 
від руских студентских товариств видержаня на 

І такім становищу. Руска суспільність може і 
мовинна сказати як до всіх иньших акад, то

вариств, так ідо „Академично! Громади^: „Лю- 
I бов до праці, любов до народу, се були доси 
гасла руских студентских товариств. Ми-ж ви
магаємо, аби сї гасла о стал и ся і надалі про- 

I бідними думками в рускій студентскій ДІЯЛЬНО- 
сти, і вимагаємо cero в імя найвисших за
гально народних інтересів рускої науки44.



ввякі шкідливі бодяки. У иньших краях самі 
хлібороби їх винищують, то там устави непо
трібно, але у нас стирчать вони по полях як
би не знати які сьвятощі, ніхто їх не до- 
торкне ся ; кажуть навіть, що се гріх, бодя
ки нищити. Для таких хліборобів треба отже 
устави, щоб їх присилувати до доброго.

Пригадуємо, що вечерницї з танцями від
будуть ся в Народнім Домі в Чернівцях в не
ділю дня 26-го с. м. о 8. год. вечером. Вступ 
ЗО кр. Стрій зовсім звичайний, невибагливий. 
Забава буде мати вид нікнїку, тому треба „де
що ~ до їди принести 8 собою. Пиво і гербату 
буде можна дістати.

Чому-ж то бодяки такі рілї шкідливі ? Бо 
вони витягають з землі що найздоровші і най- 
иотрібнїйші соки для збіжа і через то збіже 
нидіє а не росте. А що наші хлібороби з бо
дяками так обходять ся, як би вони Бог-вна 
як були потрібні, то доконечно треба такої у- 
стави, котра би силувала наших хліборобів бо
дяки нищити; а їх у нас так богато, що пе
ред жнивами поля наші не красують ся золо
таво-жовтими колосями а червоняво-блакітним 
бодячем. Замість їх виривати, люди оставля
ють їх на поли, через що вони чим раз біль
ше множать ся. Ба, не лиш по полях але і 
по сіножатях і по толоках їх повно.

Тим доказана потреба устави о нищеню 
перстенця в конюшині і всяких шкідливих 
бодяків.

Коли тота устава буде санкціонована, то
ді по приказу сойму мае виділ краевий вида
ти книжочку также і по руски, в котрій буде 
сказано, як тотих шкідників рільництва нищити.

Устава обовязуе всіх властителів землі 

Бережаньский Бонн устроює дня 9-го лю
того с. р. вечерок з танцями.

З Снятина доносять, що тамошні Русини 
дають дня 4-го лютого с. р. в сали магістрату 
вечерок з танцями. Коли хто доси ще не о- 
держав запрошена, вволить удати ся до секре
таря маґістратского п. Данкевича.

На україньско-росийский словар виписала 
свого часу імператорска академія наук в Пе
тербурзі премію імени Н. І. Костомарова. На 
жаль — як доносять росийскі часописи — до
си ніхто не предложив словаря і тому тепер 
академія вдруге розписує конкурс з речинцем 
до 1-го грудня с. р. Премія виносить 4000 ру
блів, зложених Н. Костомаровим, і нарослі 
відсотки. Надгороджений словар академія ви
друкує власним коштом і се перше видане бу
де власностію академії. — Нас дивує ся вість 
в росийских часописах, бо знаємо, що деякі 
Українці вже віддавна занимали ся зладженєм 
такого словаря.

нищити перстенець і всякі бодяки в такій по
рі, коли вони ще не дозріли, аби не могли ся 
множити. Хто того не схоче робити, буде ка
раний 1 —10 корон, а крім того уряд громад- 
ский буде мати право на кошта властителя 
кавалка тих шкідників знищити. Коли-ó уряд і 
громадский не дбав про се, то політична власть' 
може его покарати.

Хочемо надїяти ся. що тота устава при
чинить ся з свого боку до видатности нашої 
землі і тим до ліпшої долі наших хліборобів. 
_  Слідувало справозданв адмінїстрацийної ко- 
місиї про ту часть справозданя виділу краевого, 
що обіймає публичні недержавні дороги. Комі- 
сия підносить, що помимо ще деяких недостат- ' 
ків треба замітити чим раз більший поступ 
що-до якости повітових доріг; се треба завдя
чити також тій обставині, що не було полений. 
В 1895 р. добудовано 44 кільометрів повітових 
доріг. Комітети для будови повітових доріг не 
Bte роблять після наказів виділу краевого, от
же треба би пильну увагу ввернути на кімпо- 
люнґекий, радовецкий і вижницкий повіти^ За
мітив ще й се, що хоч не будовано богато доріг 
В серетскім, сучавскім, ґурагуморскім і виж- і 
иицкім повітах, видатки таки збільшили ся не
відповідно; длятого повинен виділ краєвий 
строго наглядати над рахунками комітетів до- 
рогових. Вкінци ставляє комісия резолюцию, 
щоби виділ краєвий всіма способами старав 
ся вплинути на повітові комітети, аби они 
придержували ся приказів виділу краевого як 
найсовістнїйше. Резолюцию принято.

Фінансова комісия здає справу з предло
жена виділу краевого про доходи і видатки 
краевого шпиталю в Чернівцях за 1894 р. Ко
місия зазначує, що виділ краєвий переступив
так доходи як і видатки, але се має свою при
чину в великім числі хорих. З другої сторони 
не стягає ся як слід видатків на вилічене, бо 
від 188* р. Ще ані в однім випадку не запла
чено тих коштів. Отже виділ краєвий має на
будуче строгійше поступати при стяганю кош
тів’за вилічене. Справозданє принято до відо- 
мости. Вкінци наступили устні справозданя з
петиций.

Чернівці, дня 24. січня 1896. р.

В справі виборних надужить виїхали до 
Жидачева радник намістництва Линикевич, а 
до Городенки радник Пивоцкий. Ходять слухи, 
що коли оправдають ся закиди, як, стоять в 
протестах, то виорані посли зложать добро- 
вільно мандати посольскі.

Нещастя в театрах. Послїдними часами 
були дві великі катастрофи нагадуючі своїм 
обємом катастрофу у віденьскім т. зв. Ріні- 
театрі. В Катеринославі згорів сими днями те
атр. Огонь займив ся як-раз в хвили. коли 
саля була битком наповнена людьми. Гатунок 
був майже неможливий і театр вигорів до тла, 
а в нїм згоріло й богато людий. З під эгарищ 
видобути доси 49 трупів. Подібне нещастє лу
чило ся в театрі Бальтіморе. Там виставлюва- 
но штуку з жидівскої істориї, отже жиди зі
брали ся в великій числі; було їх около 3000 
людий. Коли запалювано ґазові лямпи, бухну
ла з одної лямпи поломінь, а хтось крикнув 
на тоє : горить ! В одній хвилі зачали всі вті
кати до виходу. Одні тручали немилосердно 
других, розляг ся крик і зойк ; той галас згро
мадив людий перед театром, котрі хотіли ді
стати ся до середини театру і тим збільшили 
ще переполох. Жертвою катастрофи упало 24 
людий, котрих в товпі удушено, а тяжко ра
нених є значно більше.

Несподіваний посаг. Тими днями лучила 
ся в Варшаві така пригода. Дочка одної бідної 
вдовиці, швачка, вийшла вамуж за тапіцер- 
ского челядника. Очивидно, що дівчина не ма
ла посагу, а мати здобула ся ледве на малу 
виправу. На другий день по вінчаню зголосив 
ся до молодої пари жебрак, що часто до них 
заходив. Жебрак зложивши молодим свої же- 
ланя. заявив, що в уваги на те, що молода о 
нїм ніколи не забувала, він приносить їй за 
то малий подарунок яко віно і при тих словах 
дав їй пять сторублених банкнотів. Всі зачу- 
довДли ся, а старець додав, що по смерти най
де ся у него ще трохи грошин, лише щоби о 
нїм не забували. Жебрака хотіли приймити за
раз на стало до хати і дати ему удержанє. але 
він вимовив ся і вернув назад на своє місце 
під костелом сьв. Александра, де звичайно пе
ресиджує.

Втомлені житєм. В віденьскій Дільниця 
Оттакрінґу забив робітник Урбанек свою лю- 
бовницю Ольбріхівну кількома ударами со
кирою, а опісля підрізав собі горло. Ціла 
сцена діяла ся в хаті Ольбріхів: родичі хотіли 
свою доньку рятувати, але було вже за пізно. 
— В Білгородї холів Ґаллє, знаний з своєї по- 
дорожи навколо сьвіта в тачці, повісити ся, 
ало єго намір спостережено ще в час і уря
товано его. Ним заопікував ся Француский ам- 
басадор. — В Празі кинули ся дві женщини в 
Молдаву. Перед своїм вчинком они сердечно 
поцілували ся, і обнявши ся кинулись в ріку. 
На березі лишили они два листи, з котрих ви
ходить, що обидві дівчини полюбили одного 
мущину. Він обидном обіцяв женитьбу, і обі 
обдурив; отже они пересьвідчившись о єго не- 
вірности, рішили ся спільно вмерти.

За що кардють в Росиї. Одна льондоньска. 
Газета доносить о такім правдивім Факті: У- 
правитель київскої контори державного банку 
Аносов має двох синів, котрі задумали засію
вати кружки для ширеня осьвіти між народом. 
За сей „злочин44 видалено їх з Київа і поста
влено під полїцийний надзір, а надто вбороне
но їм перебувати в унїверситетских містах. 
Батько „бунтовників4* одержав димісшо за 
„злочин14 своїх синів. Отже так карають в Ро- 
сиі за самий намір ширеня просьвіти, річи 
всюди дуже захвалюваної! Се справді може 
діяти ся лише в Росиї...

БоГс.ТСКІ вибаги. В Парижи викликало ве
лике вражінє замовлене біля америкапьского 
міліонера і видавця Газети New-York Heralda, 
1 ордон-Беннера. Він казав собі вишити ріжне 
білє, котрого одна штука коштує 350— 450 
франків. Біле зроблене з найгарнїйшого шовку, 
на який здобули ся ліоньскі Фабрики. Мілїонер 
замовив з кождого біля по 12 штук і заповів 
дальші замовлена, коли ему вибір сподобає ся. 
В Парижи вже дожили таких замовлянь, але 
від женщин; перший раз допускає ся такої 
немірної розкоши мужчина.

ТЕЛЄҐРАМИ „БУКОВИНИ".
—О—

з дня 24. січня 1896 р.

Відень. Мододоческий посол Герольд має — 
як кажуть — небавом стати міністром для Чехії. 
Тепер він бавить у Відня.

Відень. При прпнятю урядників заявив мі- 
нїстер зелїзнпць рицар Ґ у т т е н б е р f : Уряд
ники не можуть думати, що коли цїсар на чоло 
міністерства поставив вояка, то він управіяти 
ме головно з війскового становища. Д ія впб.)..у 
єго особи не був міродатний війсковий характер, 
але головно та обставина, що вія яко довголгт- 
ний начальник зелїзнпчого бюра при Генеральнім 
штабі досить обзнакомлений зі зелїзничвмя спра
вами. Головною задачею управи зелїзннчої остас 
ся й на дальше в першій лінії сгаранс, щоб я 
публику задовольнити що-до безпечного і відпо
відного особового і тягаровбго руху, да імпе 
щоби піддержати сильно торговлю і індустрию 
здоровою ПОЛІТИКОЮ ТарИФОВОЮ, головно для ви
возу, і щоби доповнити сіть зе.іїзниць так, як 
cero вимагають торговельні відносини держави. 
Що також віпскові потреби треба увзглядпяти, 
се при незвичайнім значіню зе.іїзницї для оборо
ни держави само собою розуміє ся і їх в будуч- 
чпнї як доси не занехає ся. Що до руху і тариф 
на приватних зелїзнпцях, то й там, оскілі. ;о се 
можна буде, вплине ся в тім напрямі, а при вс’Х 
рішених справ між державними і при ватними зе- 
лїзнпцями треба поступати з най о стрій тою без- 
сторонаостю.

Відень. Австро-угорскпи банк знизив стопу 
процентову о Ѵз процент.

Берлин. Нїмецкпй цїсар падав Генераловії 
Ґалїяно ордер корони 2. кляеи з мечами і поздо
ровив італїяньскі війска з їх відвагою при обо
роні Макале.

Париж. При нараді над позичкою дія Гоп- 
кінґу палата приняла майже одного тосно дневнии 
порядок, котрий висказує правительству повис 

І довірє : рішено приступити до специально! дебати.



ВИДАНЯ ВАСИЛЯ ЛУКИЧА

І. ЛІТЕРАТУРНІ ЗБІРНИКИ :
1. Ватра. — В Стрию, 1887 р. 215 стор. в 8°. 

Ціна 1 злр.
2. Квітня. — У Львові, 1890 р. 128 стор. в 8°. 

Цїна 30 кр.
3. Рідний зїльник. — У Львові 1891 р. 136 стор. 

в 8°. Ціпа 30 кр.
4. Левада. — У Львові, 1892 р. 103 стор. в 8°. 

Ціна 25 кр.
5. Рідна стріха. -- У Львові, 1894 р. 120 стор. 

я 8°. Ціна 25 кр.

II. ЗБОРОВІ ТВОРИ :
6. Твори Василя Чайченка. — (Оповідання) — 

У Львові, 1892 р. 207 стор. в мал. 8°. 
Ціна 80 кр.

7. Твори Василя Чайченка Том II. (Соняшппй 
ироыінь). — У Львов’, 1892 р- 174 стор. 
мал. 8°. Ціна 60 кр.

8. Твори Василя Чайченка. Том ІИ. (На розпутті) 
— У Львові, 1892 р. 210 стор. мал. 8°. 
Ціна 80 кр.
Ш. ПОВІСТИ, РОМАНИ, ХРОНІКИ

І О НОВІ ДАНЯ.

іо. Нап'жена, иов. Нечуя-Левіцкого. — У Львові, 
189’ р. 84 стор. мал. 8°. Ціна 20 кр.

II Поміж ворогами, нов. Нечуя-Левіцкого. — 
У Львові, 1893 р. 180 стор. мал. 8°. Ціна 
4<> кр.

12. За громаду, хрои. К. Т. Подоленка — > 
Львові, 1892 р. 94 стор. мал. 8°. Цїна 20 кр.

13. Художник, іюв. Т. Шевченка переклад Ол. 
Киписького. — У Львові, 1894 р. 101 стор. 
мал. 8°.

14. Між народ, нов. М. Школиченка.—У Львові 
1894 р. 92 стор. мал. 8°. Цїна 20 кр.

15. Хо, казка Михайла Коцюбинського-— У Льво
ві, 1894 р. 34 стор. 8°.

16. Облога Буши. нов. Мих. Старицкого. — У 
Львові, 1894 р. (кінчить ся друковати).

17. Грішники, роман хроніка Олек. Кониського. — 
У Львові, 1895 р. 192 стор. мал. 8°.

Ціна 50 кр.
18. Пани й люди, повість Володимира Левенка. 

— У Львові, 1893 р. 168 стор. мал. 8°. 
Ціна 80 кр.

IV. ДРАМИ.
19. Лимерівна, в 5 діях Панаса Мирного — У 

Львові, 1892 р. 67 стор. мал. 8°. Ціна 20 кр.
20. Титарівна, в 5 діях Марка Кропивницкого. 

— У Львові, 1892 р. 63 стор. мал. 8°. 
Ціна 20 кр.

21. В темряві, в 5 діях Мих. Старицкого — У 
Львові, 1893 р. 91 стор. мал. 8°. Цїна 20 кр.

V. ПІДРУЧНИКИ І ТВОРИ 
ЛІТЕРАТУРНО-НАУКОВІ.

22. Руский правотар домовий. Том. І. [Закон ци-
вільний]. — У Львові, 1885 р. XVI і 
стор. вел. 8”. Ціна -2 злр. 50 кр.
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23. Угорска Русь, еї розвій і теперішнпй стан. — 
у Льііові, 1887 р. ЗО стор. вел. 8°. Ціна 
15 кр.

24. Юрий Коссован, проба критичного розбору авто- 
біоґ. его повістмй і житєппсп най. Олек. 
Колесса, — У Львові, 1893 р, 99 стор. мал. 
8о. Ціна ЗО кр.

25. Остатні романи Г. Сїнкевича Два відчити М. 
Груші некого — У Львові 1895 р. 50 стор. 16°.

9. Твори Карпенка Карого. (Мартин Боруля. Сто 
тисяч. Безталанна. Що було, те мохом поро
сло. Чабан). — У Львові, 1895 р. (кінчать 
ся друкувати),
Всі повисші твори можна набути в Книгарні 
Наукового Товариства ім. Шевченка у Львові, 
ул. академічна ч. 8 і в Кппгарнї Ставропи- 
гійській.

____________ Котвнця _______ ____

Liniment. Capsici comp.
з аитики Ріхтера в Празі, 

загально признаний знаменитий усмирю- 
ючий лік на втиране: по цїнї 40 кр. 70 
кр. і 1 зр.; можна купити у всіх аптиках. 
Просимо жадати сей загально улюблений 
домашний лік просто під назвою

Ріхтера Liniment3 котвицею 
і припинати з осторожности™ лише фляш- 
ки зі знаним значком охоронним ,,Котвиця“, 
бо лише ті правдиві.

Аптика Ріхтера 
під золотим львом у Празі.
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ЛІТЕРАТУРНЕ ТОВАРИСТВО Q
VPU Л СГ ПІ П ЛиТ

в Чернівцях,
у л п ц я Петрович а «і и с л о 

має на складі:

„Ілюстровану бібліотеку-
для

року

молодїжи, міщан і селян, редаговану 
Омеляном Поповичем

1886, 1887, 1888, 1889,1890, 1891, 1892, 1893,
1894, по І зр. 20 кр. за рочник, а всі 9 разом 

за 9 злр.
— З пересилкою почтовою 9 зр. ЗО кр. —

О
0

ООО-ОО-ООО. €9-0

V* *і *

ПРАВДА 
вістник політики, науки і письменства 

вжходити ле

З НОВИМ РОКОМ 1896 
— раз в тиждень кождої пятниц! •— 

в обємі одного аркуша.
Ціна в Австриї річно: 4 р.,. піврічно 2 р. 
чвертьрічно 1 р. за границею (задля знач
них коштів пересилки) річно 8 рубл., пів

річно 4 рубл.

товариство взаїмних обезпечень 
уЛьвові, 

g уліщп Валова ч. //,
засноване на підставі концесії! ц. 
к. міністерства справ внутріганих 
з дня 9. грудня 1891 р. ч. 22751, 

S розпочало свою діяльність для 15. 
н. ст. вересня 1892 р.

і ^Дністер'', опертий на засаді взаїмн?сти своїх <ле- 
I нів, обезпечас всяке майно движиме і недкижиие про- 

тив шкід огневих під найіїриступнійшими услівямп
■ Эй і почислюс можливо вайнизші премії.

Всякі ШКОДИ ЛІКВІДУЮТЬ СЯ І ВИ- 
I планують ся сейчас по пожарі,

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де нема 
<3 аґсвтш „Дністра-, примішають ся.

ВСІХ НАУК ЛІКАІ’СКІІХ

Др. Едмунд Кароль Фухс 
емер, секундар ц. к. публичного шпиталю у Від
ня і оператор на ц. к. унїверсвтетскій клініці 

і для очий ироФ. д-ра. Фухса у Відни, осів тут яко 
специялїст для слабостий очий

УХ і гортанки,
та ординуе щодня від 10—12 год. перед полуд
нем і від 2—4 иопол. при ул. паньскій, ч. 29. 
1—3 Для бідних безплатно і ід 9—10 рано.

Екепедмция анонсів Л. Горовіца в Чернівцях.

з новим 1896 роком почала виходити ЩОДНЯ кромі неділь і сьвят. Доси, як звістко, появляла. 
ся наша насолись чотири рази в тиждень з недільним додатком; тепер БЕЗ ПІДВИСШЕНЯ ПЕ

РЕДПЛАТИ, будуть наші передплатники діставати „БУКОВИНУ4' ЩОДНЯ. .
Передплата на^,БУКОВИНУ;‘ в 1896 році виносить на цілий рік 10 зр., на пів року 5 зр., на чверть року 2 зр., 50 кр., 

місячно І зр.

Кромі того без ніякої доплати одержать наші читателї в протягу 1896 року яко премію
ТВОРИ Ю. ФЕДИКОВИЧА.

» котрих перший том станемо зараз друкувати, скоро тілько урядимо власну друкарню, іцо наступить в лютім 1396 року.

Видав тої. „Руїна Рада'* в Чернівцях. Відповідає за редакцию Осип Маковей. З друкарні Г. Чанна


